

**西貢區議會備忘錄**  
**西貢區撲滅罪行委員會工作報告**

西貢區撲滅罪行委員會 2016 至 17 年度第四次會議，已於 2017 年 2 月 10 日舉行。會上討論的主要事項撮錄如下：

**(a) 警務處處長出席是次會議**

2. 警務處處長盧偉聰先生出席今次會議，匯報了本港 2016 年整體治安情況、2016 年香港警務處與西貢區撲滅罪行委員會合辦的活動及 2017 年警務處處長首要行動項目。盧處長並與委員就撲滅罪行策略交流意見，及解答了委員就警務處工作的提問。盧處長表示，將軍澳獨立警區將於 2017 年下半年初步成立，新增的人手已逐步到任。而當東九龍總區新總部於 2019 年落成後，將軍澳獨立警區便可於東九龍總區總部現址全面成立。另一方面，警方正預留土地，並會考慮作興建將軍澳南警署之用。

**(b) 整體罪案情況**

**將軍澳**

3. 2016 年 10 月至 12 月，警方接獲 522 宗罪案舉報，較去年同期下降 11.5%。罪案舉報數字下降，主要是由於雜項盜竊、勒索、刑事毀壞及傷人及嚴重毆打的下降所致。另一方面，店舖盜竊及車內盜竊則錄得較顯著升幅。

**西貢**

4. 2016 年 10 月至 12 月，警方接獲 115 宗罪案舉報，較去年同期上升 1.8%。錄得較明顯上升的罪案包括車內盜竊及詐騙。另一方面，雜項盜竊、

刑事毀壞和勒索則錄得較大跌幅。

### 西貢水域

5. 2016 年 10 月至 12 月，水警東分區發生 3 宗案件，相比去年同期減少 1 宗。本季度沒有非法移民被拘捕。2016 年全年被逮捕的非法移民總數為 44 名，而 2015 年則為 144 名，可見 2016 年持續呈現下降趨勢。另一方面，水警東分區於本季度共偵破 3 宗走私個案，檢獲 4 艘載有手提電話、電子產品、木製品、肉毒桿菌及食品等貨物的船隻，貨品估值為 30,700,000 港元。

### (c) 西貢區撲滅罪行委員會轄下工作小組

6. 2016-17 年度工作小組的策略為「全方位宣傳，針對式教育」，5 項滅罪宣傳活動為：(1)無毒人人愛—激戰一百分禁毒活動比賽、(2)西貢及將軍澳區村屋之一戶一警鐘計劃、(3)鄰里守望齊滅罪 2016、(4)西貢及將軍澳大型『冬防』滅罪宣傳活動及(5)走出虛擬中的迷失—多元防罪匯演。上述活動於 2016 年 8 月至 2017 年 3 月舉行，動員約 250 名義工，總參與人數為 22,495 人。工作小組並籌備了「2016 海上安全守護天使行動」，致力減低海上罪行的發生，並提升海上安全。

### (d) 西貢區撲滅罪行委員會轄下禁毒工作小組

7. 禁毒工作小組已完成 15 節輔導小組—“家「加」有晴”家人小組、3 場毒品資訊展覽及 6 場培訓工作坊，並推出「簡易有營抗毒食譜」。另外，禁毒工作小組正籌備 20 場 ROADSHOW 及「無毒健康」APPs。

西貢區撲滅罪行委員會

2017 年 2 月